

**МБОУ «Меусишинская СОШ им.
Абдурахманова Ш. Р.»**

Исследование
***«История местного самоуправления моего
края»***
до середины 18 века



Выполнил работу: ученик 10 класса

Гапизов Курбанатта
Тагирович

Научный руководитель: Рабаданов Мурад Рабаданович

Учитель Истории Дагестана

с. Меусиша 2022 год

Об основании нашего селения точных сведений нет, а также неизвестно происхождение названия.

Сначала наше село строилась на местечке «Кьякьлиу» и «Хъаршибах1», затем постепенно заняло нынешнее положение.



Наши предки ценили землю, которую можно было обрабатывать и выращивать урожай. Поэтому дома строились на непригодных для посева землях и склонах холм. А равные места для строительства домов стоили очень дорого, их могли покупать только богатые люди доказательство этому ступенчатое расположение домов, отсутствия приусадебных участков, что заметно на этом рисунке.



Ко времени свершения Октябрьской революции наши сельчане вели натуральное хозяйство. Пастбища и леса принадлежали общине, а луга и пашни были частной собственностью.

Великая Октябрьская Социалистическая революция разрешила все земельные споры и коренным образом изменила облик села.

В 1936 году в нашем селении был образован колхоз им. Шарипова. Несколько лет подряд наш колхоз был одним из передовых хозяйств Дагестана, несколько лет находился на республиканской доске почета и присуждено Переходящее красное знамя республики.

Мугиева Габидат, Магомедов Гасантай, Магомедов Курбан были на выставке передовиков сельского хозяйства в Москве в 1939 г. в 1937 году наш колхоз имел 500 га пашни и 550 хозяйств.

Первым колхозником был – Алиев Алигаджи, а первым председателем – Гаджиев Гасайни.

До создания колхозов, функционировались товарищеские объединения, его председателем был Рабаданов Магомед, а его сын Омарасхабов Рабадангаджи активным рабочим совхоза «маяк». В это время было около 590 хозяйств. Было 11 полеводческих бригад, а в каждой бригаде по 50-60 быков. Всего в колхозе было 500-600 быков.

Одна полеводческая бригада имела 200 гектаров посевной площади, почти такая же площадь была и у остальных бригад.

Одним из бригадиров колхоза им. Шарипова был Кадражинов Магомед ныне, находится на пенсии и активно участвует в совхозном производстве.

Колхоз им. Шарипова так же содержал свиньи около 60-70 голов. Первым заведующим СТФ был Омаров Таймазгаджи 1901 г.р. и ныне проживает в сел. Меусиша.

В местности «Бутау» находилась птицеферма, имелись около 500 кур. Их содержала Курбанова Марзи.

Тогда наш колхоз имел 21 мельниц в местности «Бутау», а в селении – 5. Эти мельницы посещали люди соседних районов.

В настоящее время наш совхоз имеет 6817 га земли, из них под пашни 1036 га, крупного рогатого скота 1383 голов, овец 6368 голов.

Совхоз имеет 20 автомашин. 24 трактора и 6 комбайн, сеялок и много другой техники.

В селении имеются: сельская библиотека, магазин, дом культуры, средняя школа. В совхозном производстве работают 52 коммуниста. 16 агитаторов ведут агитационно-массовую работу в селении.



История школы

до советской власти в селении было лишь единицы людей, умеющих читать и писать по арабски.

Школа организована в 1925-26 уч.г. под названием начальная школа. Работали тогда учителями: Урахинец Ид. Магомед, заведующий. Надо отметить, что до 1930 года не было местного учителя.

Турецкий язык изучался как предмет. С 1927-28 уч. г. учителем турецкого языка работал уроженец из Халимбакаула Салих, Абдуллаев Яхья – арабист, преподавал в начальных классах. В 1928-29 уч. г. работал учителем русского из с. Диго Сергокалинского района Гасанов Тухтархан. В в 1932 г. было построено типовое здание начальной школы.

В 1934 г. начальная школа была реорганизована в семилетнюю, а 1960 г. – в восьмилетнюю. Восьмилетняя школа преобразовано в среднюю в 1975 г. первый выпуск семиклассников был в 1937 г. Первым учителем – Меусишинцем был Халилов Магомед, который работал и руководил данной школой 22 года, начиная с 1930 года он свою педагогическую деятельность

начал в 1928-29 учебном году. В Сулевкентской начальной школе. Его педагогический стаж 27 лет. За педагогическую работу он награжден орденом «Знак почета» - 1949 г. и «Книжкой ударников» – 1932 г., а также медалями: «За победу над Германией», «За победу Кавказа».

О педагогическом опыте учителя нашей школы Абдуллаева Сулеймана писала центральная газета «Известия».

Из наших выпускников 20 человек получили высшее образование к 1974 году, из них одна женщина (Абдуллаева Сарижат, первая женщина Меусишинка, получившая высшее образование). Наши сельчане имеют среднее образование – среднее специальное, высшее. Первым Меусишинцем, получившим высшее образование был Шапиев Магомед. Отрадно, что в настоящее время в школе работают все местные специалисты. Среди них учитель начальных классов отличник народного просвещения Магомедов Багомед Меджидович.



В 1985 году построена здания новой школы на 192 ученических мест. Здание двухэтажное, имеются мастерская, спортзал, учебные кабинеты, буфет.

Занятия проводятся в одну смену. В школе работают 20 учителей с высшим и средним специальным образованием. Имеются кабинеты сельхозмашин и военного дела.